

矿山集街道周密安排确保打赢蓝天保卫战

■记者 徐志勤

通讯员 毛阿莉 张静

本报讯 矿山集街道包村人员结合“户改厕”工作深入村民家中进行宣传禁烧；在村道显眼处悬挂禁烧宣传条幅；巡查车辆上安装小喇叭，全天候进行宣传，在矿山集街道范围形成禁烧的强大舆论氛围，使群众自觉遵守禁烧规定……日前，矿山集街道禁烧工作全面展开，确保“不着一把火，不冒一处烟，不留一处黑”，坚决打赢“蓝天保卫战”。为杜绝秸秆露天焚烧现象发生，保障群众生命财产安全，矿山集街道结合实际制定了

《2020年秸秆综合利用和禁烧工作方案》，创新“六建立双完善”机制开展全年全区域秸秆禁烧工作，确保达到全年“零火点”秸秆焚烧的目标，全面守护矿山集的碧水蓝天。

建立完善网格化监管机制，严格落实属地管理，压实包保责任，构建层层包保、部门联动、责任到人的工作格局，形成强大合力，确保秸秆禁烧工作取得实效。建立完善秸秆离田机制，落实农作物收割留茬高度在12公分以下，粉碎长度8公分以内。此外，设置还田秸秆临时储存场所，设专人看守，对于散落秸秆限时清除，做到边收割、边

耕地、边灌溉、边播种，提高效率，不给烧秸秆留时间余地，坚决消除焚烧隐患。

同时，建立完善全天候检查机制，夏秋重点时段（5月下旬~7月下旬、9月下旬~11月下旬）组建应急分队巡逻队，并利用无人机、“蓝天卫士”等科技手段，做到每个地块有人盯、有人守、有人管，24小时不间断。建立完善督查机制。设秸秆综合利用和禁烧工作督导巡查组，对于发现火点进行及时处理，对于焚烧秸秆涉及的行为上报公安机关，确保巡查指导不搞形式、不走过场。

建立完善调度通报机

制。对各村（社区）所进行每日调度研判、每周梳理汇总，针对存在的问题和好的做法及时进行督办督查、狠抓整改。建立完善帮扶服务机制，制定针对秸秆计划烧除作业应急预案，确保可行性、可操作性，有序开展秸秆收割、还田、清运工作不漏盲区、不出意外。完善禁烧保证金措施。各村居党总支书记、村（社区）主任实行禁烧风险管理制度，凡违反规定、发生露天焚烧秸秆现象的，没收保证金，并给予处罚。

完善量化问责机制。严抓严管，不烧“第一把火”，并

将火点作为惩处问责、扣减禁

烧押金及补助金的直接依据。矿山集街道党工委委员、人大代表张全军介绍，秸秆禁烧工作是保持社会稳定，维护人民群众切身利益的大事，街道办将采取“巡查+宣教+执法+问责”的工作模式，加大秸秆禁烧宣传、管控禁烧工作力度，加强联管联防措施，坚决打好“污染防治攻坚战”，共同维护好矿山集的美好形象。

矿山集街道部署秸秆禁烧工作后，各村（社区）立即召开秸秆禁烧会议安排部署秸秆禁烧工作，并成立秸秆禁烧工作领导小组，进入紧张的“战斗”中，确保秸秆禁烧工作顺利开展，守护绿水青山。

高岳街道开展主题宣传活动 反对家庭暴力 呵护美好生活

■记者 刘星 通讯员 马静

本报讯 为提高辖区妇女群众的法律意识与自我保护意识，倡导全村共同反对家庭暴力行为，5月15日，高岳街道任庄村组织志愿者开展

了以“反对家庭暴力、呵护美好生活”为主题的宣传活动。活动中，志愿者们向村民发放《中华人民共和国反家庭暴力法》、“传承好家风 弘扬好家教”倡议书等宣传资料，让辖区内妇女了解到关于家庭暴

力的危害、解决措施和解决途径等方面的内容，增强辖区内妇女对家庭暴力的认知和抗争能力，引导妇女运用法律武器维护自身合法权益。

“家庭，是孩子的第一个课堂，是人生的第一所学校，是社

会的重要组成细胞。家风，是一个家庭的风气、风格与风尚，家庭暴力会扭曲孩子的性格，危害下一代身心健康，我们应该从自身做起，从家庭做起，从现在做起，反家庭暴力，弘扬家庭美德，树立良好家风，共享幸

福生活。”高岳街道宣传部同志介绍，此次反家庭暴力宣传活动受到了辖区村民的欢迎与认可，让村民提高了法律意识和法制观念，还增强了村民维护自身权益的意识与能力，为反对家庭暴力营造了良好氛围。



金融“活水”引入村

5月18日上午，高岳街道徐暨村养殖户王思强在自家养牛场开心地忙碌着。

“信用真的值钱！这信用20万元用于购买牛苗及日常使用，已产生经济效益3万多元，待小牛成熟后，预计增收5万元以上。”近年来，王思强养殖西门塔尔肉牛约110头，养殖屠宰牛销售市内，年营业额200余万元，收入约80万元。随着党建引领信用村建设的推进，2018年他被评为3A级信用用户，淮北农商行对其授信20万元，利用这笔信用贷款，他扩大了养殖规模也带动了周边村民走上致富路。

■摄影 记者 梅月

石台镇部署今年禁烧和秸秆综合利用工作

■记者 朱冬 通讯员 孙丽梅

本报讯 5月15日上午，石台镇召开2020年全年禁烧和秸秆综合利用会议，镇党委班子成员、机关全体成员、村（社区）“两委”成员、石台派出所负责人，用信金额1486.2万元。

据介绍，石台镇实行全年全域全天候全时段禁烧，禁烧时间长。对失职追责问责程度更加严厉，镇、村干部要一边抓好禁烧工作，一边抓好全镇各项工作重点。全镇禁烧工作将做到“三早三实一坚定”。早准备，压实机械准备责任。各村

（社区）要提前做好机械手联系、培训和机械维修服务保障工作；早谋划，压实组织领导分工包保责任。各村（社区）要严格执行网格化管理制度，落实落细网格员责任，严谨、规范、高效做好全年禁烧工作；早宣传，压实全面动员全民禁烧的

责任。通过大喇叭、流动宣传

车、横幅、宣传单页等多种形式，加大禁烧宣传力度，联合学校开展“小手拉大手”禁烧宣传教育活动，营造出“秸秆禁烧，人人有责”的浓厚氛围；要坚定树立敢胜能胜必胜打赢禁烧战的信心，确保实现全年“零火

点”的目标。

石台镇相关负责人表示，提高思想认识，强化政治担当。该镇将突出重点狠抓工作落实，加强督查严格考核，确保实现全镇“不冒一股烟，不燃一把火”的硬性要求，坚决打赢禁烧攻坚战和蓝天保卫战。

段园镇构建信用村建设“完整链”

■记者 徐志勤 通讯员 陈晶晶

本报讯 党建引领信用村建设，段园镇有力促进了农户增产增收和农村产业发展，对推动乡村振兴贡献了信用金融力量。截至目前，全镇信用户授信户数285户，授信金额2411.8万元，用信户数172户，用信金额1486.2万元。

段园镇负责人介绍，党建引领信用村建设工作，是基层党组织教育引导农民加强农村信用体系建设、推动乡风文明、提升乡村治理水平的重要抓手，是改革农村生产关系、促进农村生产力发展、发展现代农业、推进乡村振兴的重大举措。作为我市党建引领信用村创建的试点单位，段园镇通过事前宣传、事中评议、事后培育三个阶段构建信用村建设“完整链”。

建立全覆盖、立体式宣传机制，通过依托7个村建立的网格队伍、“一组一会”、入户走访、远教大屏、主题党日活动等，悬挂摆放宣传条幅30

余条，推送宣传短信3000余条，配备流动宣传车7辆，在“不忘初心、牢记使命”主题教育文艺汇演中设置党建引领信用村建设政策解读和有奖问答环节，印制“信用村信用户 信用通向致富路——致全镇信用户的一封信”11000封。让群众真正了解信用村建设的意义和好处，做到信用户全覆盖，普通户也知晓，使党建引领信用村政策深入人心，增加群众对信用村建设的认同感和参与度。

为确保评议公平公正令人信服，该镇尤其注重事中评议。以村民组为单位成立由村民组长、党小组长、村包组干部和本组内3至5名威信高的党员或村民组成的村民自评小组，以村为单位成立乡风文明评议小组，吸纳村“两委”干部、包村干部、党员代表、村民代表及村内乡贤人员进入评议小组，设立乡风文明评议厅7处。通过村民组自评、评议小组二审评、评议结果公示和党组织

复议“四步走”严格程序，让村民们心服口服。

依据评议结果，该镇对降级信用户和B、C、D类的农户进行结对帮带，持续做好跟踪培育工作。由网格长、二级网格员、“一组一会”成员逐人包保，并将失分项明确告知，制定补差措施；每半年开展针对性评议，促进未达标农户向达标户转化，逐步提高农户信用水平，从而能够充分享受到信用村建设带来的红利。

段园镇召开秸秆禁烧工作会议

■记者 刘星 通讯员 吴冬冬

本报讯 为有效防控秸秆、垃圾、荒草、落叶等废弃物露天焚烧行为，防治大气污染，改善空气环境质量，近日，段园镇召开了2020年第

次环委会、省生态环境保护督察反馈意见整改暨秸秆

工作会议，镇环委会成

员单位、辖区重点企业负责

人、各村居主要负责人和包

村干部参加了本次会议。

会议传达了《段园镇2020年关于调整环委会成员单位的通知》、省环保督察组

督察淮北反馈意见整改的市

之年，抓好生态环境突出问题整改工作意义尤为重大。镇环委会各成员单位、各村各社区和各企业要进一步提高认识、统一思想，切实把生态环境保护工作抓实抓好。环委会要组织检查组加强明查暗访，合力推动生态环境突出问题整

改落到实处。

该镇各单位将认识抓好环境保护工作，切实把思想和行动统一到镇党委政府的部署要求上来，担负起生态文明建设和生态环境保护的政治责任，让段园的山更青、天更蓝、水更绿。

高岳街道检查 安全防护品规范使用情况

■记者 黄旭

不合格产品、不符合安全要求的安全防护用品流入作业现场，并加强规范建筑工地安全帽使用行为。检查中发现部分项目施工现场存在人员未佩戴安全帽以及其他安全帽管理不到位、佩戴不规范的问题，保障施工现场人员的生命安全。

检查人员查看了施工单位安

全帽合格证、检验报告、采购渠

道、是否存在部件损坏等情况。

要求施工单位要从源头和根本上杜绝

任庄村开展 党建引领信用村建设宣传活动

■记者 黄旭 通讯员 马静

色社会主义思想为指导，作为“不忘初心、牢记使命”主题教育的重要抓手，充分发挥农村基层党组织、党员在推进农村信用体系建设中的示范引领作用，营造党员带头、干部示范、人人守诚信、村村讲信用的良好氛围，推动乡风文明建设、提升乡村治理水平。

此次活动，有利于增强全村人民的信用观念，树立诚实守信的任庄村形象，进一步优化发展环境，推动任庄村加快发展。

高岳街道专项治理毁绿种菜行为

■记者 刘星 通讯员 马静

愿者一起开展小菜地专项清理行动。通过积极宣传和耐心讲解，大部分小区居民都已主动清理了自家的菜地。“其实种菜只是方便了自己的生活，私自毁绿开垦，严重破坏了小区环境，而且施肥易招蚊虫，影响其他居民，现在清理好了，以后大家又多了些休闲的去处。”

目前种菜这种行为既占用了公共绿地，又影响市容市貌和文明创建工作。为制止居民这种不文明行为，社区、环卫工作人员与志

愿者一起开展小菜地专项清理行动。

方式灵活新颖。目前还处于疫情防控时期，矿山集街道不断探

索创新学习方法，室内与室外结合播放、固定日和随机播放、集中收看与个人自学相结合，想方设法调动广大党员群众的学习积极性主动性创造性，通过学习提升思想境界，不断激励党群队伍向先进看齐。

精选优质内容。矿山集街道注重对基层远教站点的督查指导，要求村（社区）用好“远教周推荐”精品节目单，指导“两委”干部结合重点工作任务，集中收看远教平台节目，教育引导广大党员干部对照先进典型、身边榜样，从中汲取奋

力推动工作。结合脱贫攻坚、乡村振兴、家庭农场、扶贫产业大棚等远教学习内容，充分引导党员干部带头示范，组织党员群众参观、学习和实践，提升党员群众干事创业热情。

苹果管理技术培训开班

■记者 朱冬 通讯员 孙丽梅

刘庄村果园基地，对果园疏花疏果及管理技术作了具体指导，提高了农户对果树管理水平，增强了农户对生产优质果品，走优质优价经营路线的信心。

“这样的培训深得俺心，既有理论知识的学习，又有现场的实际操作，解决了俺们平时种植中遇到的许多难题，希望镇党委、政府以后多多举办种植技术培训班。”石台镇刘庄村苹果种植大户许春梅说道。

培训课上，何祖喜结合生产实际，为学员们深入浅出地讲解了苹果树疏花疏果的重要性及疏花疏果时期果树管理技术等。

随后，何祖喜带领种植户们到

“三力齐发”提升 宇能热电党支部组织力

■记者 黄旭 通讯员 张海燕

产经营技术骨干培养成党员。加强学习，提高党组织战斗力。宇能党支部书记将今年工作要点定调，以党支部为中心，做到硬件软件均具备、规章制度全公开。结合生产实际情况，创新了“车间党课”“党员技术比武”，政

策宣讲等党建活动，提倡不同形式、不拘一格的党员教育。

发挥作用，增强党组织凝聚力。宇能党支部建立“党员服务志愿队”，由党支部带领全体党员开展各项宣传活动，做到一名党员就是一面旗帜，切实发挥了党员的先锋模范作用。